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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Conteste de manera clara y razonada una de las dos opciones propuestas. Se valor:
correccion y la claridad en el lenguaje (matematico y no matematico) empleado po
alumno. Se valoraran negativamente los errores de calculo.

OPCION A

1°) Determine la ecuacion del plamoue pasa por el punto P(1, 2, 1) y es paralelo a la
X+y—-2z=0 {—x—y+z+1=0

rectasr = y S=
2x-y-z=0 y+z-2=0

Los vectores directores de las rectas r y s son vectores linealmente dependie
de los productos vectoriales de los vectores normales de los planos que las determ
gue son, respectivamente, los siguientes:

= u =(11-2)y v =(2 -1 -1).

r {x+y—2220

2x-y-z2=0

-X-y+z+1=0 . .
{Y+ZZZ=O = U, =(-1-11y v, =(0,11).

i ]k
vi=|1 1 -2|=-i- 4-k- R- 2+j=-3-3-k=(-3-3 -3 = v, =(1 1 ).
2 -1 -1

i ]k
Vi=[-1 -1 1|=-i-k-i+j=-21+]j-k=(-21-1)= v, =(2 -1 12).
0 1 1

El plano pedider tiene como vectores directoresva=(111) y v, =(2-1,1) y
contiene al punto P(1, 2, 1); su expresion general es la siguiente:
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x-1 y-2 z-1

”(P?W,Ts)fl 1 1
2 -1 1

(x=)r @ P(z- = & J+(x- 1-(y- 2= 0;; dx-3+(y-9-qz-1)=0;

R— 2y- 2 3+3F0=> = X+y-3X-1=0.

=0;;
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m 0 m
2°) Considere la matriaz=| 0 m 4
-1 3 m

a ) Determine para qué valores del parametro m la matriz A no tiene inversa.
b ) Calcule, si es posible, la matriz inversa de A param = 1.

c ) Si B es la matriz inversa de A ¥|=5, ¢cuanto vale det(B)?

a)
Una matriz es inversible cuando el valor de su determinante es distinto de cera

m 0 m
|A[=|0 m 4 =mP+m’ —12m=m{m’ +m-12=0= m =0 ;; M’ +m-12=0 ;;
-1 3 m

m=_ ”21+48:_]i2\/@=_121r7 = m,=-4;;m=3.

A es inversible DmOR-{- 4, 0, 3}

b)
1 01
Param =1 esA=| 0 1 4|. Para hallar A utilizamos el método de Gauss-
-131
Jordan.
1 01100 101|100
(A71)=] 0 1 4]0 1 0|=>{F,-F+F}=|01 4|01 0|=
-131/001 032101
10 1]1 00 101 1 0 0
={F,-F-3FR}=|01 4|0 1 0|={F,-o-2F}=|014] 0 1 0=
00 -10/1 -3 1 001 -2 3 -4
{Fppl_Fs} 100/ % —% 1 _1%—1—%1—10 111—31
= 10 2 -1 2|=A'=s2 -1 2 |==|4 -2 4
F, - F,—4F; 0 1|/ -4 3 _—1 _1 3 _ 10




c)

Teniendo en cuenta queBsi A™ :% = |B|
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3°) Demuestre que la funcion polinémie&) = x° - 3x++/2 no puede tener dos raices en
el intervalo|o, 1]. ¢ Cuantas raices tiene [@n]?

La funcién polinémicaf (x)=x*-3x++/2 es continua y derivable en todo su do-
minio, que es R, por lo cual, lo sera en cualquier intervalo real que se considere.

El teorema de Bolzano dice que “si una funcion f es continua en un intervalo
rrado [a, b] y en los extremos de éste toma valores de distinto signo, entonces exis

menos un valocO(a, b) tal quef(c)=0".

Teniendo en cuenta qu p=+ 2> 0y f()= + 3++/2=+/2-1<0, segun el Teore-
ma de Bolzano, en el intervalo (0, 1) la funcion f(x) tiene, al menos, una raiz real x =

Vamos a demostrar ahora que la raiz es Unica.

Si la funcién tuviera al menos otra raiz real positiva en el intervalo (0, 1f, X =
indicaria que f§) = 0, con lo cual se podria aplicar a la funcion f(x) el Teorema de Rol
que dice que: “Si f(x) es una funcion continua en el intervalo [a, b] y derivable en (a,
y si se cumple que f(a) = f(b), existe al menos un puntfa, b) tal que f'(c)=0".

f(x)= 32— 3= i{xz—]):o X ==1;; %, =1.

Como quiera que los valores que anulan la derivada no pertenecen al inten
(0, 1), la funcién f(x) no puede tener dos raices en [0, 1], como teniamos que demost

Mediante el teorema de Bolzano y considerando el parrafo anterior se deduce

la funcidn f(x) tiene una sola raiz en el intervalo [0, 1].
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4°) Calcule el area de la region limitada por las parabglasix y x*=4y. Haga un
dibujo aproximado de la figura.

La representacion grafica de la situacion es, aproximadamente, la que indici
figura adjunta.

Los puntos de corte de las parabolas
son los siguientes:

2 = 4x %
yz_ . :x_2:>X— =4x ;;
X°=4y| -y 4 4

X2 = 4y

4

4 2 X2 & ;xt= 6K Xt -64x=0 ;;
16
y2 = 4x
-2 x =0 - 0O(0,0)
§ P09
N\ X(x*~64)=0 = .
y \\ x, =4 A4, 4)

Como se aprecia en la figura, las ordenadas de la pargbelx son iguales o
mayores que las ordenadas correspondientes a la pasébala en el intervalo co-
rrespondiente al area a calcular, por lo cual, el area pedida es:

4 4

2

4 4 2 2 3 374
S:j(ﬂx—zlx_x_jdxzj(z\r_%jdxz o X X |, xE X :[ﬂx X_X_} _
0 0 0

4 J—
2 0

0
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OPCION B

1°) Considere la matria=

O r O R
R O X O
X X O O
X O X X

a ) Resuelve la ecuacion|=0.

b) ¢ En qué casos admite inversa la matriz A?

a)
1 0 0 x 1 00
X X
0 x 0 x 0 x 0 x
=0={F, - F,-F} = =0;;10 x -x|=0;;
1 0 x O 0 0 x —-x
1 X
01 x x 01 x X
10 1 10 1 10 1
x*-/0 1 -1|=0= x,=%=0;;{0 1 -1|=0={F, - F,-F}=1[0 1 -1|=0;;
1 x X 1 x X 0 x x-1
1 -1 1
=0, Xx-1+x=0;; 2X=1= X, =—.
X x-1 2
b)

Una matriz es inversible cuando su determinante es distinto de cero.

A es inversible Ox[O R—{O, %}
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2°) Obtenga el planm que pasa por el punto P(3, 2, 7) y por la interseccion de los pl
NOS7, =x-y+z-4=0Y m,=x+y-z+7=0.

El haz de planos que determinans x-y+z-4=0 y m,=x+y-z+7=0 viene
dado en forma general conmo= X -y + z—4+/1(x+ y—z+ 7): 0.

De los infinitos planos del haz el planor que contiene al punto P(3, 2, 7) es el
que satisface su ecuacion:

a=x-y+z-4+A(x+y-z+7)=0

}: 32 7 41 (327m79=0;4+51=0;
P(3 2 7)

A=-

(N

= ﬂEx—y+z—4—g(x+y—z+ J= 08 §+ 8- 206- &- dy+ 4&2-28=0.

mT=X— Y+ X-48=0
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k-e
1+x2°

3°) Considere la funciém(x)=

a ) Determine el valor de k para que la pendiente de la recta tangente a la funcio
x=0 tenga el valor 3.

b ) Dado el valor de k obtenido en el apartado anterior, estudie los intervalos de cr
miento y decrecimiento de la funcion f(x).

a)
El valor de la pendiente a una funcion en un punto es igual que el valor de su
rivada en ese punto:

y _k £ .(1+x2)—k e -2x:kex(x2—2x+1):keX(X—l)2 = f'(x).
-l ozl kb g g

b)

X x (v _1)2
Para k = 3 eg(x)= 1iex2 y f'(x =—3Z£);2)12) .

Una funcion es creciente o decreciente cuando su derivada es positiva 0 nega
respectivamente.

_ % (x-1)?

Como quiera qué'(x)= e >0, OxR:

La funcion f(x) es creciente en su dominio, que es R.
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49) Calcule la integrall :jL(x+J) . dx.

- I
I:jL(x+])-dx: LixD)=u ~ x+1 dx=du = | =L(x+])-x—jx-il-dx:
dx=dv - v=X X+

X+1-1
X+1

=xL(x+1)- Ll ~dx = xL(x+1)—J'

ot -dX:XL(X"'l)_J-[l_i:J'dXzXL(X+1)—

X+

—jdx+jxi+1 cdx=xL(x+1)-x+L(x+1)+C=(x+1)L(x+1)-x+C=1.
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